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ATA DA QUADRAGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Aos dez dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um, às nove 
horas e nove minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a Presidência do Senhor 
Deputado Paulo Corrêa e secretariada pelos Deputados Zé Teixeira e Herculano 
Borges, Primeiro e Segundo-Secretários, verificada a lista de presença e constatada a 
existência de número legal, foi aberta a presente Sessão Ordinária mista. 

PRESIDENTE - Havendo número legal, declaro aberta a presente 
Sessão Ordinária mista. Antes de passar ao nobre Segundo-Secretário, Deputado 
Herculano Borges, para proceder à leitura da ata, quero fazer um comentário. 
Mobilização total da Assembleia Legislativa. Quero agradecer o pedido dos vinte e 
quatro Deputados para que pudéssemos ter acesso à vacina da Janssen para que 
100% dos sul-mato-grossenses fossem imunizados. Nunca houve isso, Deputado Zé 
Teixeira. Mas, infelizmente, a Ministério da Saúde negou o pedido. Gostaria de 
enaltecer o trabalho do Conselho Estadual de Saúde, dos Secretários Municipais de 
Saúde, do Secretário de Estado de Saúde, Senhor Geraldo Resende, o empenho 
pessoal do Governador do Estado, Reinaldo Azambuja, do Secretário Eduardo 
Riedel, mas temos que nos dobrar ao que o Ministério da Saúde determina como 
regra. Portanto dos três milhões de doses, vamos receber somente trinta e uma mil. 
Gostaríamos de receber um milhão e duzentas mil doses para zerar o jogo, porque 
competência para vacinar até o dia vinte e sete como o Mato Grosso do Sul, 
somente o Rio Grande do Sul. Não sei se é possível  vacinar todo mundo até o dia 
vinte e sete, mas estamos a postos, torcendo. Quero enaltecer também o empenho 
dos Senhores Deputados, em especial o contato pessoal do Deputado Coronel 
David com a Casa Civil, para que  o Presidente Jair Bolsonaro atendesse o Mato 
Grosso do Sul, mas, infelizmente, o que  temos de real é que vêm trinta e uma mil 
doses da vacina Janssen. Menos mal. Vamos seguir em frente com a ajuda de Deus, 
com fé no coração e vacina no braço para imunizar todos os sul-mato-grossenses. 
Passo a palavra ao Deputado Herculano Borges, Segundo-Secretário, para proceder à 
leitura da ata da sessão anterior.  

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Bom dia, Senhor Presidente, Deputado 
Paulo Corrêa! Saúdo Vossa Excelência, parabenizando esta Casa pelo empenho. 
Infelizmente a resposta que temos no momento é essa, mas vamos seguir 
desenvolvendo o nosso trabalho, crendo em dias melhores para o nosso Estado. 
Quero saudar também o Primeiro-Secretário, Deputado Zé Teixeira, o Deputado 
Antonio Vaz, Segundo Vice-Presidente, Deputado Eduardo Rocha, Primeiro Vice-
Presidente, os Deputados Coronel David, Amarildo Cruz, Barbosinha, Evander 
Vendramini, Gerson Claro, Pedro Kemp, Renato Câmara, Londres Machado, Marçal 
Filho, Jamilson Name e João Henrique, quem acompanha esta Sessão pela TV e 
Rádio Assembleia e pela internet. Leitura da ata. “Ata da Quadragésima Quinta Sessão 
Ordinária da Terceira Sessão Legislativa da Décima Primeira Legislatura da Assembleia 
Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul. Aos nove dias do mês de junho do ano de dois 
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mil e vinte e um, às nove horas e doze minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a 
Presidência do Senhor Deputado Paulo Corrêa e secretariada pelos Deputados Zé Teixeira e 
Herculano Borges, Primeiro e Segundo-Secretários, verificada a lista de presença e 
constatada a existência de número legal, foi aberta a Sessão Ordinária mista. PEQUENO 
EXPEDIENTE - Lida e aprovada a Ata de número Quarenta e Nove da Quadragésima Quarta 
Sessão Ordinária. Pelo Senhor Primeiro-Secretário foram lidos os seguintes expedientes: 
Ofício no 580/2021, do Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento; Ofícios nos 51 a 57 
e 68/2021, da Senadora Simone Tebet; Ofício nº 1.271/2021, do Governo do Estado de Mato 
Grosso do Sul; Ofício nº 772/2021, da Secretaria de Estado de Fazenda de Mato Grosso do 
Sul; Ofício nº 4/2021, da Ordem dos Advogados do Brasil – Seção Mato Grosso do Sul; Ofício 
nº 903/2021, da Agesul; Ofício nº 162/2021, da Câmara Municipal de Coxim; nota técnica da 
Associação Brasileira das Empresas de Cartões de Crédito e Serviços; Ofício nº 67/2021, da 
Associação Brasileira – Câncer, Cabeça e Pescoço. SEGUNDA PARTE DO PEQUENO 
EXPEDIENTE - Sobre a mesa, proposições apresentadas pelos Deputados Renato Câmara, 
Herculano Borges, Neno Razuk e João Henrique. GRANDE EXPEDIENTE - Suprimido o 
Grande Expediente. ORDEM DO DIA – Foram aprovadas, em segunda discussão e votação 
nominal on-line, as seguintes proposições: Projeto de Lei nº 221/2019, de autoria do Deputado 
Pedro Kemp; Projetos de Lei nos 114 e 227/2020, de autoria do Deputado Barbosinha; Projeto 
de Lei nº 48/2021, de autoria do Poder Executivo. Foram aprovadas, em discussão única e 
votação simbólica, as seguintes proposições: requerimento de moção de pesar, de autoria da 
Casa, endereçada aos familiares de José Ancelmo dos Santos; requerimento de moções de 
pesar, de autoria do Deputado Herculano Borges, endereçada aos familiares de José Ancelmo 
dos Santos; requerimentos de moções de pesar, de autoria do Deputado Herculano Borges, 
endereçadas aos familiares de Maria Susana da Silva Schosssler, Matheus Moussa e Nilton 
Cezar Silva; requerimentos de moções de pesar, de autoria do Deputado João Henrique, 
endereçadas aos familiares de Mirched Jafar Júnior e Valmi Vilela da Silva; requerimentos de 
moções de pesar, de autoria do Deputado Paulo Corrêa, endereçadas aos familiares de 
Eurides David dos Santos e Elmo Reinaldo Correia; requerimento de moção de pesar, de 
autoria do Deputado Barbosinha, endereçada aos familiares de Geraldo Escobar Pinheiro; 
requerimento de moção de congratulação, de autoria do Deputado Professor Rinaldo, 
endereçada ao General João Francisco Ferreira pela posse como Diretor-Geral Brasileiro da 
Itaipu Binacional; requerimento de moção de congratulação, de autoria do Deputado Lidio 
Lopes, endereçada ao Prefeito de Glória de Dourados pelo aniversário do município. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS - Usaram da palavra os Deputados Herculano Borges, Pedro 
Kemp, Renato Câmara e Professor Rinaldo. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 
encerrou a presente Sessão e,  para constar, mandou lavrar a presente ata que, depois de lida 
e aprovada, será devidamente assinada. Plenário Deputado Júlio Maia, nove de junho do ano 
de dois mil e vinte e um”. Senhor Presidente, foi lida a ata. 

PRESIDENTE - Em discussão a ata que acaba de ser lida. Não havendo 
quem queira impugná-la, dou-a por aprovada. Solicito ao ilustre Deputado Zé Teixeira 
que proceda à leitura do expediente da nossa Sessão. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO - Bom dia, Senhor Presidente e nobres pares. 
Expediente da Sessão Ordinária de 10 de Junho de 2021: Ofício no 426/2021, da 
Prefeitura Municipal de São Gabriel do Oeste, solicitando prorrogação do estado de 
calamidade pública em decorrência da pandemia ocasionada pela Covid-19 (Prot. nº 
20.484/2021). Era só, Senhor Presidente. 



 

ESTADO DO MATO GROSSO DO SUL 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA                                      AL- 3 
SECRETARIA DE ASSUNTOS LEGISLATIVOS E JURÍDICOS – SALJ  
DEPARTAMENTO DE REVISÃO E TAQUIGRAFIA  
ATA Nº 52                       46ª SESSÃO ORDINÁRIA                      REALIZADA EM 10/06/2021 

 
PRESIDENTE - Passemos à Segunda Parte do Pequeno Expediente. 

Sobre a mesa, proposições apresentadas pelos Senhores Deputados (*Sete moções 
de pesar, sete indicações e vinte e quatro moções de congratulação, de autoria do 
Deputado Renato Câmara. Requeiro à Mesa, nos termos regimentais desta Casa e 
após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhada moção de pesar aos familiares 
do Senhor Florindo Antonio Maschio, falecido no dia 6 de maio de 2021 (Prot. nº 
04082/2021). Requeiro à Mesa, nos termos regimentais desta Casa e após ouvido o 
colendo Plenário, que seja encaminhada moção de pesar aos familiares do Senhor Ivo 
Jose Arise, falecido no dia 29 de maio de 2021 (Prot. nº 04084/2021). Requeiro à 
Mesa, nos termos regimentais desta Casa, após ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhada moção de pesar aos familiares da Senhora Maria da Merce Silva, 
falecida no dia 28 de maio de 2021 (Prot. nº 04085/2021). Requeiro à Mesa, nos 
termos regimentais desta Casa, após ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhada moção de pesar aos familiares do Senhor Fabricio Silva, falecido no dia 
21 de maio de 2021 (Prot. nº 04087/2021). Requeiro à Mesa, nos termos regimentais 
desta Casa, após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhada moção de pesar 
aos familiares do Senhor Eder Tanaka Majolo, falecido no dia 26 de maio de 2021 
(Prot. nº 04089/2021). Requeiro à Mesa, nos termos regimentais desta Casa, após 
ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhada moção de pesar aos familiares do 
Senhor Sandro Marreco Merlo, falecido no dia 20 de maio de 2021 (Prot. nº 
04090/2021). Requeiro à Mesa, nos termos regimentais desta Casa, após ouvido o 
colendo Plenário, que seja encaminhada moção de pesar aos familiares do Senhor 
José Luiz Maraus, falecido no dia 31 de maio de 2021 (Prot. nº 04068/2021). Indico à 
Mesa, observadas as disposições regimentais desta Casa, após ouvido o douto 
Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Excelentíssimo 
Governador do Estado, Senhor Reinaldo Azambuja, ao Secretário de Estado de 
Saúde, Senhor Geraldo Resende Pereira, solicitando a destinação de recursos para o 
custeio do Hospital Municipal de Paranhos (Prot. nº 04056/2021). Indico à Mesa, 
observadas as disposições regimentais, após ouvido o douto Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao Excelentíssimo Governador do Estado de 
Mato Grosso do Sul, Senhor Reinaldo Azambuja, ao Secretário de Estado de 
Infraestrutura, Senhor Eduardo Riedel, e ao Diretor-Presidente da Agesul, Senhor 
Emersom Antonio Marques Pereira, solicitando que seja realizado serviço de 
pavimentação da via lateral da BR-060, desde o Hotel Estância até o Instituto Federal 
de MS, bem como a implantação de uma ciclovia, no Município de Jardim (Prot. nº 
04057/2021). Indico à Mesa, observadas as disposições regimentais desta Casa, após 
ouvido o douto Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao 
Excelentíssimo Senhor Governador do Estado, Reinaldo Azambuja, e ao Secretário de 
Estado de Saúde, Senhor Geraldo Resende, solicitando a adequação das atuais 
instalações do Hospital Santa Maria, no Município de Ivinhema, para atendimento e 
melhores condições no tratamento da Covid-19 (Prot. nº 04058/2021). Indico à Mesa, 
observadas as disposições regimentais desta Casa de Leis, após ouvido o douto 
Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Diretor-Presidente da 
Fundesporte, Senhor Marcelo Miranda, solicitando a viabilização de kits esportivos 
para atender as Associações de Moradores do Jardim São Francisco I, Jardim São 
Francisco II (Braquiarão), Associação Kopenoty - Aldeia Bananal e Aldeia Limão 
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Verde, no Município de Aquidauana (Prot. nº 04022/2021). Indico à Mesa, 
na forma regimental desta Casa, após ouvido o douto Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao Governador do Estado de Mato Grosso do Sul, Senhor 
Reinaldo Azambuja, e ao Secretário de Estado de Justiça e Segurança Pública, 
Senhor Antônio Carlos Videira, solicitando o aumento do efetivo das Polícias Militar e 
Civil, bem como a designação de um delegado para o Município de Bodoquena (Prot. 
nº 04063/2021). Indico à Mesa, na forma regimental desta Casa, após ouvido o douto 
Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Governador do Estado de 
Mato Grosso do Sul, Senhor Reinaldo Azambuja, e ao Secretário de Estado de Justiça 
e Segurança Pública, Senhor Antônio Carlos Videira, solicitando a disponibilização de 
uma viatura para uso das Polícias Militar e Civil do Município de Rio Verde do Mato 
Grosso (Prot. nº 04064/2021). Indico à Mesa, na forma regimental desta Casa, após 
ouvido o douto Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao 
Governador do Estado de Mato Grosso do Sul, Senhor Reinaldo Azambuja, ao 
Secretário de Estado de Infraestrutura, Senhor Eduardo Riedel, e ao Diretor-
Presidente da Agesul, Senhor Emersom Antonio Marques Pereira, solicitando a 
instalação de guard rail no trecho da Rodovia MS-478 José Florêncio da Silva, que liga 
o Município de Jateí ao Distrito Nova Esperança, especificamente na passagem do 
Córrego Zé Espanhol, localizado entre as Linhas Caraguatá e Oculto (Prot. nº 
04065/2021). Requeiro à Mesa Diretora, com fulcro no artigo 173, XVI, do Regimento 
Interno, após ouvido o douto Plenário, que seja enviada moção de congratulação aos 
seguintes estudantes pela conclusão da graduação em Zootecnia pela Universidade 
Estadual de Mato Grosso do Sul: Giovane Pereira (Prot. nº 04035/2021); Lucas Ribeiro 
Zottesso (Prot. nº 04039/2021); Luis Fernando Ishiyama Mendonça (Prot. nº 
04041/2021); Matheus de Souza Dias (Prot. nº 04042/2021); Ueslei Franquilin de 
Paula da Silva (Prot. nº 04043/2021); Silvio da Silva Oliveira (Prot. nº 04044/2021); 
Ana Carolina Alves Gomes (Prot. nº 04033/2021); Evelyn Lopes de Oliveira (Prot. nº 
04034/2021). Requeiro à Mesa, com fulcro no artigo 173, XVI, do Regimento Interno, 
após ouvido o douto Plenário, que seja enviada moção de congratulação aos seguintes 
estudantes pela conclusão da graduação em Agronomia pela Universidade Estadual 
de Mato Grosso do Sul: Renan Macedo dos Santos (Prot. nº 04025/2021); Roberto 
Carlos Seiji Sakissaka (Prot. nº 04026/2021); Rodrigo Duarte Arguelho Gamarra (Prot. 
nº 04027/2021); Stefanie Braga Duarte Arguelho (Prot. nº 04028/2021). Requeiro à 
Mesa Diretora, com fulcro no artigo 173, XVI, do Regimento Interno, após ouvido o 
douto Plenário, que seja enviada moção de congratulação aos seguintes estudantes 
pela conclusão da graduação em Engenharia Florestal pela Universidade Estadual de 
Mato Grosso do Sul: Andreza Acunha Rodrigues (Prot. nº 04029/2021); Karoline Marie 
Rondon Toscano de Brito Gomes (Prot. nº 04030/2021); Mona Carolina Ribeiro Lopes 
(Prot. nº 04031/2021); Renata Silva Paiva de Almeida (Prot. nº 04032/2021). Requeiro 
à Mesa Diretora, com fulcro no artigo 173, XVI, do Regimento Interno, após ouvido o 
douto Plenário, que seja enviada moção de congratulação ao Senhor Allan Motta 
Couto pelos relevantes serviços prestados à Universidade Estadual de Mato Grosso do 
Sul, empenho e dedicação como mestre na formação dos alunos das turmas de 
Agronomia, Engenharia Florestal e Zootecnia (Prot. nº 04045/2021). Requeiro à Mesa 
Diretora, com fulcro no artigo 173, XVI, do Regimento Interno, após ouvido o douto 
Plenário, que seja enviada moção de congratulação ao Senhor Dalton Mendes de 
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Oliveira pelos relevantes serviços prestados à Universidade Estadual de Mato Grosso 
do Sul, empenho e dedicação como mestre na formação dos alunos das turmas de 
Agronomia, Engenharia Florestal e Zootecnia (Prot. nº 04046/2021). Requeiro à Mesa 
Diretora, com fulcro no artigo 173, XVI, do Regimento Interno, após ouvido o douto 
Plenário, que seja enviada moção de congratulação à Senhora Laurentina Oliveira de 
Carvalho Ramos pelos relevantes serviços prestados à Universidade Estadual de Mato 
Grosso do Sul, empenho e dedicação como mestre na formação dos alunos das 
turmas de Agronomia, Engenharia Florestal e Zootecnia (Prot. nº 04049/2021). 
Requeiro à Mesa Diretora, com fulcro no artigo 173, XVI, do Regimento Interno, após 
ouvido o douto Plenário, que seja enviada moção de congratulação pelo Dia Estadual 
do Assistente Social, comemorado todos os anos no dia 15 de maio, para as seguintes 
pessoas: Adma Freias da Silva (Prot. nº 04050/2021); Alyssandra Correia de Morais 
dos Santos (Prot. nº 04055/2021); Aline Gasparetto Shibayama (Prot. nº 04054/2021); 
Aline Aparecida de Oliveira Aquino da Silva (Prot. nº 04052/2021); Adriana Soares 
Silva (Prot. nº 04051/2021). Uma indicação e um requerimento, de autoria do 
Deputado Barbosinha. Requeiro à Mesa, na forma regimental, após ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Excelentíssimo Senhor 
Governador do Estado, Reinaldo Azambuja, com cópias autônomas ao Excelentíssimo 
Senhor Secretário de Estado de Justiça e Segurança Pública, Antonio Carlos Videira, e 
ao Delegado-Geral da Polícia Civil, Adriano Garcia Geraldo, com cópia à Delegada da 
Polícia Civil, Aline Gonçalves Sinnott Lopes, para que seja promovido estudo de 
viabilidade técnica, objetivando a propositura de projeto de lei destinado à criação da 
carreira de perito médico-veterinário para se promover concurso público e futura 
contratação de médicos-veterinários para atuarem na condição de peritos em apoio às 
ações policiais de combate a maus-tratos aos animais, adulteração de produtos de 
origem animal e demais atividades de competência privativa da referida carreira (Prot. 
nº 04091/2021). Requeiro à Mesa, na forma regimental, com fundamento do 
artigo 173, XX, do Regimento Interno desta Casa de Leis, após ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao ilustríssimo Senhor 
Rodrigo Bordin Piva, Presidente do Conselho Regional de Medicina Veterinária do 
Estado de Mato Grosso do Sul (CRMV/MS), com cópia ao Excelentíssimo 
Senhor Antonio Carlos Videira, Secretário de Estado de Justiça e Segurança Pública, 
para que preste as seguintes informações: 1 - Quanto à recente mudança na 
legislação de crimes ambientais (Lei nº 9.605, de 12 de fevereiro de 1998) que 
aumentou a pena para os crimes de maus-tratos aos cães e gatos, indago se a análise 
do corpo de delito pode ser realizada por qualquer profissional qualificado e qual a 
qualificação exigida. 2 - Existe regulamentação específica sobre o papel do médico-
veterinário como membro do Instituto de Perícias Médico-Veterinárias em algum outro 
Estado da Federação? 3 - Este Conselho tem conhecimento acerca da disponibilidade 
de mão de obra qualificada no Estado de Mato Grosso do Sul para atender as 
demandas de investigações policiais para apuração e combate aos crimes de maus-
tratos? 4 - Já foi realizado por este Conselho um estudo ou levantamento de dados 
sobre a demanda existente em todo o Estado de Mato Grosso do Sul? Caso a 
resposta seja positiva, solicito o envio da resposta a este expediente. 5 - Quais seriam 
os esforços e as adequações necessárias por parte do Poder Executivo do Estado 
para atender à demanda existente? 6 - Há algum projeto em andamento ou ações que 
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já vêm sendo realizadas pelo Conselho Regional de Medicina Veterinária quanto a 
essa celeuma? (Prot. nº 04096/2021). Duas moções de pesar, de autoria do Deputado 
Professor Rinaldo. Conforme prescrevem as normas do Regimento Interno desta Casa 
de Leis, requeiro à Mesa, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhada moção de 
pesar ao Senhor Issam Moussa e familiares, em virtude do falecimento de seu neto, 
Matheus Gonçalves Moussa, ocorrido em 5 de junho, em Corumbá (Prot. nº 
04066/2021). Conforme prescrevem as normas do Regimento Interno desta Casa de 
Leis, requeiro à Mesa, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhada moção de 
pesar ao Senhor Donizete Ferreira Gonçalves e familiares, em virtude do falecimento 
de seu neto, Matheus Gonçalves Moussa, ocorrido em 5 de junho, em Corumbá (Prot. 
nº 04067/2021). Dez indicações, de autoria da Deputada Mara Caseiro. Indico à Mesa, 
em consonância com as disposições regimentais do artigo 160, VI, e do artigo 176, 
após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao 
Senhor Governador, Reinaldo Azambuja, com cópia autônoma ao Secretário de 
Estado de Infraestrutura, Senhor Eduardo Correa Riedel, e ao Superintendente 
Regional do Dnit no Estado de Mato Grosso do Sul, Senhor Euro Nunes Varanis 
Júnior, solicitando a recuperação asfáltica da BR-487, no trecho que se inicia na BR-
163 e termina no Porto Camargo (Prot. nº 04069/2021). Indico à Mesa, em 
consonância com as disposições regimentais do artigo 160, VI, e do artigo 176, após 
ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor 
Governador, Reinaldo Azambuja, com cópia autônoma ao Secretário de Estado de 
Justiça e Segurança Pública, Senhor Antônio Carlos Videira, solicitando o aumento do 
número do efetivo de policial civil e militar do Município de Corguinho (Prot. nº 
04070/2021). Indico à Mesa, em consonância com as disposições regimentais do 
artigo 160, VI, e do artigo 176, após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao Senhor Governador, Reinaldo Azambuja, com cópias 
autônomas e ao Secretário de Estado de Saúde, Senhor Geraldo Resende Pereira, 
solicitando que sejam disponibilizados notebooks e tablets para serem utilizados pelos 
colaboradores da Saúde do Município de Iguatemi (Prot. nº 04071/2021). Indico à 
Mesa, em consonância com as disposições regimentais do artigo 160, VI, e do artigo 
176, após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder 
ao Senhor Governador, Reinaldo Azambuja, com cópias autônomas ao Secretário de 
Estado de Saúde, Senhor Geraldo Resende Pereira, solicitando que sejam 
disponibilizados notebooks e tablets para serem utilizados pelos colaboradores da 
Saúde do Município de Iguatemi (Prot. nº 04072/2021). Indico à Mesa, em 
consonância com as disposições regimentais do artigo 160, VI, e do artigo 176, após 
ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao 
Excelentíssimo Senhor Governador, Reinaldo Azambuja, com cópia autônoma ao 
Excelentíssimo Secretário de Estado de Meio Ambiente, Desenvolvimento Econômico, 
Produção e Agricultura Familiar, Senhor Jaime Elias Verruck, solicitando que seja 
viabilizada a instalação de uma cozinha didática experimental para atender a 
população do Município de Mundo Novo (Prot. nº 04073/2021). Indico à Mesa, em 
consonância com as disposições regimentais do artigo 160, VI, e do artigo 176, após 
ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor 
Governador, Reinaldo Azambuja, com cópia ao Secretário de Estado de Infraestrutura, 
Eduardo Correa Riedel, solicitando a implantação de galerias de águas pluviais no 
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Distrito de Pontinha do Cocho, no Município de Camapuã (Prot. nº 04074/2021). Indico 
à Mesa, em consonância com as disposições regimentais do artigo 160, VI, e do artigo 
176, após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder 
ao Senhor Governador, Reinaldo Azambuja, com cópia ao Secretário de Estado de 
Infraestrutura, Eduardo Correa Riedel, solicitando a implantação de galerias de águas 
pluviais no Distrito de Pontinha do Cocho, no Município de Camapuã (Prot. nº 
04075/2021). Indico à Mesa, em consonância com as disposições regimentais do 
artigo 160, VI, e do artigo 176, após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao Senhor Governador, Reinaldo Azambuja, com cópia ao 
Secretário de Estado de Infraestrutura, Eduardo Correa Riedel, solicitando a 
implantação de galerias de águas pluviais no Distrito de Pontinha do Cocho, no 
Município de Camapuã (Prot. nº 04078/2021). Indico à Mesa, em consonância com as 
disposições regimentais do artigo 160, VI, e do artigo 176, após ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Governador, 
Reinaldo Azambuja, com cópia ao Secretário de Estado de Infraestrutura, Eduardo 
Correa Riedel, e ao Superintendente Regional do Departamento Nacional de 
Infraestrutura de Transportes (Dnit), de Mato Grosso do Sul, Senhor Euro Nunes 
Varanis Júnior, solicitando que sejam implantadas placas de sinalização para ciclistas 
na BR-060, nos seguintes trechos: da sede do Município de Camapuã ao Distrito de 
Congonhas (Posto São Pedro) e da sede do Município de Camapuã ao Restaurante 
Pequenês (antigo Posto Mané do Torto) (Prot. nº 04079/2021). Indico à Mesa, em 
consonância com as disposições regimentais do artigo 160, VI, e do artigo 176, após 
ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor 
Governador, Reinaldo Azambuja, com cópia ao Secretário de Estado de Infraestrutura, 
Senhor Eduardo Correa Ridel, e ao Diretor-Presidente da Agência Estadual de Gestão 
de Empreendimentos (Agesul), Senhor Emersom Antonio Marques Pereira, solicitando 
encascalhamento e elevação da MS-289, no trecho de aproximadamente vinte 
quilômetros, entre Amambai e Juti (Prot. nº 04080/2021). Uma moção de pesar, de 
autoria do Deputado Paulo Corrêa. Requeiro à Mesa, nos termos regimentais desta 
Casa,  após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhada moção de pesar aos 
familiares do Senhor José Francisco de Lima pelo seu falecimento, ocorrido no dia 09 
de maio de 2021. Quatro indicações e uma moção de pesar, de autoria do Deputado 
Pedro Kemp. Indico à Mesa, após ouvido o colendo Plenário, na forma regimental, que 
seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Geraldo Resende, Secretário de 
Estado de Saúde, solicitando estudos no sentido de incluir os servidores do Detran-
MS, que realizam atendimento ao público, no grupo prioritário da vacinação contra a 
Covid-19 (Prot. nº 04083/2021). Indico à Mesa Diretora, ouvido o colendo Plenário, na 
forma regimental, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Rudi 
Fiorese, Secretário de Infraestrutura, Transporte e Habitação do Município de Campo 
Grande, solicitando estudos no sentido de instalar no viaduto do cruzamento da 
Avenida Afonso Pena com a Rua Ceará, soluções arquitetônicas com vistas a impedir 
ou dificultar o acesso das pessoas que tenham a intenção de cometer suicídio no local 
(Prot. nº 04081/2021). Indico à Mesa, na forma regimental, após ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Janine de Lima 
Bruno, Diretor-Presidente Agência Municipal de Transporte e Trânsito (Agetran), 
solicitando providências no sentido de viabilizar a instalação de um redutor de 



 

ESTADO DO MATO GROSSO DO SUL 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA                                      AL- 8 
SECRETARIA DE ASSUNTOS LEGISLATIVOS E JURÍDICOS – SALJ  
DEPARTAMENTO DE REVISÃO E TAQUIGRAFIA  
ATA Nº 52                       46ª SESSÃO ORDINÁRIA                      REALIZADA EM 10/06/2021 

 
velocidade com faixa para pedestres elevada, no final da Avenida Mato Grosso, nas 
proximidades da rotatória do Parque dos Poderes, em frente ao número 5.778, onde 
está localizado a sede Agência de Previdência Social de MS (Ageprev) (Prot. nº 
04036/2021). Indico à Mesa Diretora, ouvido o colendo Plenário, na forma regimental, 
que seja encaminhado expediente deste Poder à Senhora Marcia Cecilia Amendola da 
Motta, Secretária de Estado de Educação, solicitando a reforma geral da Escola 
Estadual Maestro Heitor Villa Lobos, localizada no Bairro Parati (Prot. nº 04038/2021). 
Solicito à Mesa, ouvido o colendo Plenário, nos termos do disposto no artigo 173 do 
Regimento Interno, que seja encaminhada moção de pesar à Arquidiocese de Campo 
Grande, na pessoa de Sua Excelência Reverendíssima Dom Dimas Lara Barbosa, 
pelo falecimento do Padre Ubajara Paz de Figueiredo, ocorrido no último dia 05 de 
junho, no Município de Campo Grande (Prot. nº 04037/2021). Uma indicação e uma 
moção de congratulação, de autoria do Deputado João Henrique. Requeiro à Mesa 
Diretora, ouvido o colendo Plenário, que seja enviada indicação ao Superintendente 
Regional do Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes de Mato Grosso 
do Sul (Dnit), Senhor Euro Nunes Varanis Júnior, solicitando a instalação de redutores 
de velocidade na BR-262, em frente ao Povoado do Salobra, localizado a quinze 
quilômetros do Município de Miranda, em direção ao Município de Corumbá. O 
Povoado do Salobra possui cem famílias residindo no local, segundo levantamento da 
Associação de Moradores do Salobra, sendo necessária a instalação imediata dos 
redutores de velocidade no local em razão dos acidentes fatais que ocorreram no 
último ano (Prot. nº 03999/2021). Requeiro à Mesa Diretora, ouvido o colendo 
Plenário, com fulcro no artigo 173, XVI, do Regimento Interno, que seja enviada moção 
de congratulação aos Policiais Militares Sargento PM José Luiz Leite e Soldado Alan 
Santos de Lima, integrantes da 10ª Companhia Independente de Polícia Militar de 
Campo Grande, que na tarde do dia 8 de junho salvaram a vida do bebê Kauê Yuri, de 
cinco meses, no Bairro Coophavilla (Prot. nº 04053/2021). Cinco indicações, de autoria 
do Deputado Lucas de Lima. Indico à Mesa, observadas as disposições 
regimentais, após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste 
Poder Legislativo ao Senhor Odílson Arruda Soares, Prefeito Municipal de 
Bonito, com cópia ao Senhor Secretário de Administração e Finanças, Jamilson Matos, 
para que seja disponibilizada uma praça com espaço amplo e área de lazer para 
atender a população do Distrito Águas do Miranda, em Bonito (Prot. nº 04076/2021). 
Indico à Mesa Diretora, nos termos regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao Excelentíssimo Prefeito do Município de 
Campo Grande, Senhor Marcos Marcello Trad, com cópia ao Diretor-Presidente da 
Agência Municipal de Transporte e Trânsito, Senhor Janine de Lima Bruno, solicitando 
viabilizar, em caráter prioritário, um semáforo para o cruzamento das Ruas Graça 
Aranha (rua do Fort Atacadista Parati) com a Clevelândia (Prot. nº 04077/2021). Indico 
à Mesa, na forma regimental do disposto no artigo 176 do Regimento Interno, após 
ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder Legislativo 
ao Senhor Josmail Rodrigues, Prefeito Municipal de Bonito, com cópia ao Senhor 
Secretário de Obras, Paulo Gottardi, com sede na Rua Coronel Pilad Rebuá, número 
1780, Alvorada, Bonito, solicitando providências para a realização da construção de 
uma faixa de pedestres elevada na Rua Coronel Pilad Rebuá, interligando a praça em 
frente à Rádio Bonito FM  (Prot. nº 04098/2021). Indico à Mesa, na forma regimental 
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do disposto artigo 176 e do Regimento Interno, após ouvido o colendo Plenário, que 
seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Marcos Marcello Trad, Prefeito 
Municipal de Campo Grande, com cópia ao Senhor Janine de Lima Bruno, Diretor-
Presidente da Agência Municipal de Transporte e Trânsito (Agetran), solicitando que 
seja realizada a construção de um quebra-molas na Rua Júlio Baís, esquina com Rua 
Ulisses Conceição, Parque Iguatemi, Bairro Nova Lima, nesta Capital (Prot. nº 
04099/2021). Indico à Mesa, com fulcro no que dispõe o artigo 176 do Regimento 
Interno, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente ao Prefeito de 
Campo Grande, Senhor Marcos Marcello Trad, com cópia ao Secretário Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, Senhor Rudi Fiorese, solicitando providências para 
manutenção e revitalização da Praça Epaminondas Alves, localizada na Rua Caldiz, 
na Vila Alba, nesta Capital (Prot. nº 04100/2021). Três indicações, duas moções de 
congratulação e uma moção de pesar, de autoria do Deputado Coronel David. Indico à 
Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao Senhor Marcos Marcello Trad, Prefeito do Município de 
Campo Grande, com cópia ao Senhor Rudi Fiorese, Secretário Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos (Sisep), ao Senhor Janine de Lima Bruno, Diretor-
Presidente da Agência Municipal de Transporte e Trânsito (Agetran), e ao Senhor João 
Resende, Presidente do Consórcio Guaicurus, solicitando a implantação de linha de 
ônibus em toda a extensão da Avenida Conde de Boa Vista, no Bairro Tijuca (Prot. nº 
04021/2021). Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Marcos Marcello Trad, Prefeito do 
Município de Campo Grande, com cópia ao Senhor Rudi Fiorese, Secretário Municipal 
de Infraestrutura e Serviços Públicos (Sisep), solicitando que seja efetuada, em caráter 
de urgência, a pintura e sinalização horizontal e vertical, em toda a extensão da Rua 
Plínio Mendes dos Santos, no Bairro Jardim Aero Rancho (Prot. nº 04023/2021). 
Requeiro à Mesa, na forma regimental, após ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder, ao Senhor Jair Messias Bolsonaro, Presidente 
da República do Brasil, e ao Senhor Marcelo Queiroga, Ministro da Saúde, em reforço 
ao pleito dos Senhores Secretários Municipais de Saúde de nosso Estado, solicitando 
o envio do lote com um milhão e oitocentas mil doses de vacina Janssen contra 
a Covid-19, produzidas pela Johnson & Johnson, para o Estado de Mato Grosso do 
Sul, para que possa ser desenvolvido um estudo pioneiro referente à imunização em 
massa, considerando a nossa dimensão geográfica e a densidade populacional, de 
maneira que tais doses sejam aplicadas em apenas cinco dias, com distribuição prévia 
possível de se realizar em doze horas. Nesta oportunidade, registro que nosso Estado 
é o primeiro colocado em ritmo de vacinação, no que concerne à aplicação das duas 
doses, situação que demonstra relevante gestão em logística, mas apesar desse 
esforço ainda enfrenta muitas dificuldades para facear a pandemia que assola a 
humanidade, circunstância que recomenda o que se pede nesta indicação (Prot. nº 
04019/2021). Requeiro à Mesa Diretora, ouvido o colendo Plenário, que seja enviada 
moção de congratulação aos Policiais Militares Cabo Eder Santos Ribeiro da Costa, 
Soldado Douglas Pereira de Melo, Terceiro-Sargento Nilbes Sudário Lima, do 2° 
Batalhão da Polícia Militar de Três Lagoas, pelo salvamento de mãe e filha, ocorrido no 
dia 30 de maio de 2021, em Três Lagoas (Prot. n° 04061/2021). Requeiro à Mesa, 
ouvido o colendo Plenário, que seja enviada moção de congratulação ao Policial Militar 
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Cabo Maykon Ribeiro de Oliveira Palácio, por evitar tentativa de assalto e realizar a 
prisão dos acusados, no dia 24 de abril de 2021, em Campo Grande. O Policial Militar 
Cabo Maykon Ribeiro de Oliveira Palácio, que estava de folga, ao se deslocar ao 
Bairro Estrela do Sul, se deparou com algumas pessoas solicitando ajuda para 
pegarem os ladrões que estavam armados. Foram passados os dados da moto que os 
meliantes utilizaram e o cabo passou a perseguir a moto, sendo que por diversas 
vezes o carona ameaçou pegar a arma na cintura para atirar contra o policial que 
solicitou que os mesmos parassem. Em seguida o garupa pulou da moto para tentar 
dar fuga para outro lado, sendo capturado pelo policial e recebendo apoio de 
populares. De imediato o Cabo Palácio acionou a viatura do Batalhão de Choque, que 
rapidamente chegou ao local. Em seguida, continuou até o local onde a moto se 
encontrava, localizando o piloto e uma pistola calibre 38 (Prot. nº 04020/2021). 
Requeiro à Mesa Diretora, ouvido o colendo Plenário, que seja enviada moção de 
pesar aos familiares do Empresário Walter Alves Filho, falecido aos cinquenta e 
sete anos, no dia 29 de maio de 2021, em Campo Grande. O falecimento deu-se em 
decorrência de complicações da Covid-19 e dengue. Empresário muito querido, 
Waltinho como era conhecido, era dono da Waltinho Automoveis, deixa a esposa 
Mirian da Luz Alves Pereira e os filhos Bruno Alves Pereira e Karoline Alves Pereira 
(Prot. nº 04024/2021). Duas indicações, um requerimento e três moções de pesar, de 
autoria do Deputado Amarildo Cruz. Requeiro à Mesa, na forma regimental, após 
ouvido o colendo Plenário, seja encaminhado expediente aos integrantes da Bancada 
Federal de Mato Grosso do Sul pela não aprovação da PEC 32/2020, que altera 
dispositivos sobre servidores e empregados públicos e modifica a organização da 
administração pública direta e indireta de qualquer dos Poderes da União, dos 
Estados, do Distrito Federal e dos Municípios (Prot. nº 04002/2021). Requeiro à 
Mesa, nos termos regimentais, que seja encaminhado expediente ao Corregedor-Geral 
de Justiça, Desembargador Luiz Tadeu Barbosa Silva, solicitando o envio do 
anteprojeto dos emolumentos dos cartórios extrajudiciais para conhecimento e análise 
por esta Casa de Leis (Prot. nº 04060/2021). Requeiro à Mesa, nos termos do artigo 
174 do Rial,  após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste 
Poder ao Secretário de Estado de Infraestrutura, Eduardo Correa Ridel, solicitando 
o envio de cópias do projeto de reforma e revitalização do Parque dos Poderes (Prot. 
nº 04000/2021). Requeiro à Mesa, na forma regimental, após ouvido o colendo 
Plenário, que seja elaborada moção de pesar em razão do falecimento do ex-
conselheiro do Tribunal do Estado de Mato Grosso do Sul, José Ancelmo dos Santos 
(Prot. nº 04003/2021). Requeiro à Mesa, na forma regimental, após ouvido o colendo 
Plenário, que seja elaborada moção de pesar em razão do falecimento do Senhor 
Moacyr de Almeida Filho (Prot. nº 04001/2021. Requeiro à Mesa, na forma regimental, 
após ouvido o colendo Plenário, que seja elaborada moção de pesar em razão do 
falecimento do Fisioterapeuta José Roberto Segrillo Faker (Prot. nº 04062/2021). Uma 
moção de pesar, de autoria do Deputado Marçal Filho. Requeiro à Mesa, nos termos 
regimentais, após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhada moção de pesar 
aos familiares e amigos pelo falecimento do Senhor Pedro Tenório Barros, da Senhora 
Isabel Lucília Coelho e da Senhora Kedma Lucília Barros, respectivamente, pai, mãe e 
filha, vitimados pela Covid-19, no Município de Dourados (Prot. nº 04010/2021). Três 
indicações, de autoria do Deputado Marcio Fernandes. Indico à Mesa, observadas as 
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disposições regimentais, após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao Governador do Estado de Mato Grosso do Sul, Senhor 
Reinaldo Azambuja, e ao Secretário de Estado de Infraestrutura, Senhor Eduardo 
Correa Riedel, solicitando a construção de uma ciclovia ao longo da MS-450, entre 
Aquidauana, Palmeiras e Camisão (Prot. nº 04102/2021). Indico à Mesa, observadas 
as disposições regimentais, após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao Governador do Estado de Mato Grosso do Sul, Senhor 
Reinaldo Azambuja, e ao Secretário de Estado de Saúde, Geraldo Resende, 
solicitando estudos de viabilidade para cessão de área para instalação de um Centro 
de Acolhimento de Animais de Cultura Ambiental, para recolhimento e triagem, assim 
como para a construção de um hospital veterinário popular, em Campo Grande (Prot. 
nº 04103/2021). Indico à Mesa, observadas as disposições regimentais, após ouvido o 
colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Governador do 
Estado de Mato Grosso do Sul, Senhor Reinaldo Azambuja, e ao Secretário de Estado 
de Saúde, Geraldo Resende, solicitando a disponibilização de um veículo para o setor 
de Vigilância Sanitária do Município de Pedro Gomes (Prot. nº 04101/2021). Uma 
indicação, de autoria do Deputado Evander Vendramini. Indico à Mesa, depois das 
formalidades regimentais, que seja encaminhado expediente deste Poder ao 
Secretário de Estado de Infraestrutura, Senhor Eduardo Correa Riedel, com cópia ao 
Diretor-Presidente da Agesul, Senhor Emersom Antonio Marques Pereira, com cópia 
ao Superintendente Regional do Dnit no Estado de Mato Grosso do Sul, Senhor Euro 
Nunes Varanis Junior, solicitando esforços para o estudo e planejamento de serviços 
necessários de manutenção, encascalhamento, elevação do aterro e instalação dos 
aparelhos de drenagem das águas pluviais na BR-454, de forma a permitir o uso 
contínuo da citada rodovia que liga o entroncamento da BR-262 até o Forte Coimbra, 
no Município de Corumbá (Prot. nº 04093/2021). Três indicações, de autoria 
do Deputado Jamilson Name. Indico à Mesa, ouvido o colendo Plenário, nos termos 
regimentais, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Gerente Regional da 
Empresa Telefônica do Brasil, em Mato Grosso do Sul, solicitando viabilizar, em 
caráter de urgência, melhorias e ampliação do sistema de telefonia móvel nos Bairros 
Jardim Independência, San Rafael e Cristo Rei, localizados no Município de Anastácio, 
e nas áreas rurais localizadas no entorno da BR-262 (Prot. nº 04086/2021). Indico à 
Mesa, após ouvido o colendo Plenário e nos termos regimentais, que seja 
encaminhado expediente deste Poder à Senhora Maria Cecilia Amendola da Motta, 
Secretária de Estado de Educação, solicitando viabilizar a construção de vestiários e 
banheiros ao lado da quadra de esportes, mediante aditivo ao processo referente ao 
projeto de reforma da Escola Estadual Joaquim Viana, localizada no Município de 
Caarapó (Prot. nº 04088/2021). Indico à Mesa, após ouvido o colendo Plenário, que 
seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Reinaldo Azambuja, Governador 
do Estado de Mato Grosso do Sul, com cópia ao Senhor Antônio Carlos Videira, 
Secretário de Estado de Justiça e Segurança Pública, e ao Senhor Marcos Paulo 
Gimenez, Comandante-Geral da PM/MS, solicitando estudos para a implantação de 
uma base de apoio militar na Rua João Cassimiro (ao lado do Cras Teófilo Knapik), em 
Campo Grande (Prot. nº 04097/2021). Duas indicações, de autoria do Deputado 
Herculano Borges. Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que 
seja encaminhado expediente deste Poder ao Excelentíssimo Senhor Marcos Marcello 
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Trad, Prefeito Municipal de Campo Grand, com cópia ao Excelentíssimo Senhor Rudi 
Fiorese, Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando que 
seja efetuada troca de braço de lâmpada na Rua Guaraci, em frente ao nº 145, no 
Bairro Novos Estados (Prot. nº 04047/2021). Indico à Mesa, na forma regimental do 
disposto no artigo 176 do Regimento Interno, após ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao Excelentíssimo Senhor Marcos Marcello 
Trad, Prefeito Municipal de Campo Grande, com cópia ao Excelentíssimo Senhor Rudi 
Fiorese, Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos (SISEP), solicitando 
que seja realizada a implantação de redutor de velocidade (quebra-molas), na Rua 
Gerônimo de Albuquerque, em frente ao nº 2498, no Bairro Nova Lima, nesta Capital 
(Prot. nº 04006/2021). Uma indicação, de autoria do Deputado Zé Teixeira. Indico à 
Mesa, na forma regimental, após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder Legislativo ao Excelentíssimo Secretário de Estado de 
Governo e Gestão Estratégica, Senhor Sérgio Murilo Nascimento Mota, solicitando a 
construção de uma praça com pista de caminhada e a instalação de academia ao ar 
livre e parquinho infantil, no Bairro Vila Toscana, no Município de Dourados (Prot. nº 
04008/2021).). Encerrado o Pequeno Expediente. Passemos ao GRANDE 
EXPEDIENTE. Suprimido o Grande Expediente. Passemos à ORDEM DO DIA. Item 
1. Em segunda discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 212/2020. Autor: 
Deputado Capitão Contar. Retirado de pauta pela falta do autor na nossa Sessão. O 
Deputado Capitão Contar está presente na Sessão? Fui comunicado pelo Doutor 
Volpe que ele pediu para retirar de pauta porque está em viagem. Item 2. Em segunda 
discussão e votação nominal. Projeto de Lei Complementar nº 02/2021. Autor: Poder 
Executivo. Mensagem nº 15/2021. "Altera e acrescenta dispositivos à Lei 
Complementar Estadual n° 95, de 26 de dezembro de 2001, para adequar suas regras 
à decisão do Supremo Tribunal Federal na ADI 6169, e dá outras providências". 
A Comissão de Serviço Público, Obras, Transporte, Infraestrutura e 
Administração emitiu parecer favorável, por unanimidade, tendo como relator o 
Deputado Marçal Filho. A Comissão de Finanças e Orçamento emitiu parecer 
favorável, por unanimidade, tendo como relator o Deputado Jamilson Name. Em 
discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Passo a coletar os votos dos 
Senhores Deputados. 

Projeto de Lei Complementar nº 02/2021, de autoria do Poder Executivo. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 
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DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Eduardo Rocha? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Felipe Orro? Como vota o 
Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? Como vota o 
Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? Como vota o 
Deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? Como vota o 

Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? Como vota o 
Deputado Neno Razuk? Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim. 

PRESIDENTE-  Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Bom dia, Senhor Presidente e nobres 
Deputados. Senhor Presidente, por favor, eu consegui entrar somente agora, me 
informe qual é o projeto que nós estamos votando. 

PRESIDENTE - Deputada Mara, estamos votando o item 2: Projeto de 
Lei Complementar nº 02/2021, de autoria do Poder Executivo.  

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Mais algum Deputado que não teve o seu voto 
registrado? Encerrada a votação. Solicito o resultado da votação ao Segundo-
Secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são dezoito votos 
favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado. Vai ao expediente. Item 03. 
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DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Pela ordem, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Com a palavra, pela ordem, o Deputado Zé Teixeira. 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Senhor Presidente, com fundamento no 
artigo 203 do Regimento Interno, eu quero pedir vista deste projeto. 

PRESIDENTE - Perfeitamente, nobre Deputado. Concedida. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Pela ordem, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Com a palavra, pela ordem, o Deputado João Henrique. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Apenas para fazer um pedido de vista 
com o mesmo fundamento do Deputado Zé Teixeira, se me permitir, vista conjunta. 

PRESIDENTE - É possível desde que a vista seja em conjunto com  o 
Deputado Zé Teixeira que pediu primeiro.  

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Eu não tenho nenhum óbice a fazer. Só 
tenho vinte e quatro horas para devolver o projeto? 

PRESIDENTE - Perfeitamente. E ele também faria da mesma forma. 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Se ele tiver também mais vinte e quatro 
horas, o projeto será devolvido em quarenta e oito.  

PRESIDENTE - Ele está pedindo vista conjunta, Deputado Zé Teixeira, 
só vinte e quatro horas. 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Então eu vou pedir que ele retire o pedido e 
depois que eu entregar o projeto, ele pede novamente, caso ele queira dar uma 
estudada. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Perfeitamente, Presidente. Prefiro. 
Pode deixar desta forma. 

PRESIDENTE - Então, concedo vista ao Deputado Zé Teixeira. 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Pela ordem, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Com a palavra, o Deputado Amarildo Cruz. 
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DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Só para adiantar, Senhor Presidente, 

posterior aos pedidos de vista do Deputado Zé Teixeira e do Deputado João Henrique, 
eu também farei o pedido de vista do projeto. 

PRESIDENTE - Fica registrado, mas de acordo com o Regimento Interno, 
o projeto tem que vir para a sessão e então ser pedido vista. O Deputado João 
Henrique está na sua frente. Então, o seu pedido é na sequência do dele. Item 4. Em 
discussão única e votação simbólica. Três indicações e treze moções de 
congratulação. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Deputados que 
as aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovadas. Vão ao expediente. Item 5. 
Moções de pesar. Antes eu gostaria de apresentar uma moção de pesar aos familiares 
do Senhor José Francisco de Lima, Presidente do Crea, que se  formou na segunda 
turma de Engenharia Civil da Universidade Federal, trabalhou no escritório 
técnico Euclides de Oliveira, um dos maiores calculistas do Estado de Mato Grosso do 
Sul. Infelizmente ele não resistiu e veio a falecer ontem por conta da Covid-19. Eu 
coloco em votação e apresento essa moção em nome da Assembleia, se os 
Deputados permitirem. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os 
Deputados que a aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovado. Vai ao 
Expediente. Moção de pesar, de autoria do Deputado Professor Rinaldo, em razão do 
falecimento da Senhora Meire Maria Dias Barbosa. Em discussão. Encerrada a 
discussão. Em votação. Os Deputados que a aprovam, permaneçam como se 
encontram. Aprovada. Vai ao expediente. Moção de pesar, de autoria do Deputado 
Evander Vendramini, em razão do falecimento da Senhora Simone Galera Bresse. Em 
discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Deputados que a aprovam, 
permaneçam como se encontram. Aprovado. Vai ao Expediente. Moção de pesar, de 
autoria do Deputado Evander Vendramini, em razão do falecimento do Senhor Ulisses 
Duarte. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Deputados que a 
aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai ao expediente. Encerrada a 
Ordem do Dia. Passemos às EXPLICAÇÕES PESSOAIS. O primeiro inscrito é 
o Deputado Barbosinha; segundo, o Deputado Evander Vendramini; o terceiro, 
Deputado Renato Câmara; a quarta, Deputada Mara Caseiro. Nenhum Deputado 
mais? Concedo a palavra ao Deputado Barbosinha, primeiro inscrito nas Explicações 
Pessoais. 

DEPUTADO BARBOSINHA - Senhor Presidente, Senhores 
Parlamentares e quem acompanha a nossa Sessão. Primeiramente apresento uma 
moção de congratulação ao Conselho de Secretários Municipais de Saúde de Mato 
Grosso do Sul (Cosems), estendendo essa moção ao Secretário de Estado de 
Saúde pela campanha que foi fortemente abraçada por esta Casa e por todos os 
Parlamentares, no sentido de que as doses da vacina fossem repassadas ao nosso 
Estado, para promover a imunização de toda a população. Infelizmente, Deputada 
Mara Caseiro, tivemos uma resposta negativa e entendemos, obviamente, o papel do 
Ministério da Saúde, porque há outros Estados da Federação com a mesma 
capacidade de fazer essa distribuição de vacina. De qualquer forma, Deputado 
Coronel David, o empenho foi importante e mostrou que quando se trata do interesse 
de Mato grosso do Sul, há união e integração. O Deputado Paulo Corrêa, inclusive, 
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enalteceu o empenho de Vossa Excelência junto à Casa Civil, junto ao Presidente da 
República, no sentido de que pudéssemos receber as vacinas. Eu acho que só pelo 
fato dessa união já vale a moção de congratulação que eu estou apresentando 
ao Secretário de Estado de Saúde e aos secretários municipais pelo esforço. Também, 
Senhor Presidente, estou fazendo aqui uma indicação importante. Ontem eu tive a 
oportunidade de ter uma reunião na Secretaria de Estado de Justiça e Segurança 
Pública, com o Secretário Antônio Carlos Videira, o Carlinhos; com a Doutora Aline 
Sinot, Delegada de Polícia Civil; com a Nilde Brum, representando a Fapec; com o 
Doutor Rodrigo Piva, Presidente do Conselho Regional de Medicina Veterinária; com o 
Doutor Daniel Viana, Presidente da Comissão de Medicina Veterinária do Estado do 
Ceará, que tem um expertise muito grande nesta área, e com a Doutora Morgana, 
a advogada que representa a Fapec. Estou fazendo uma indicação solicitando que 
seja promovido um estudo de viabilidade técnica, objetivando a propositura de um 
projeto de lei destinado à criação da carreia de perito em médico veterinário, para que 
seja promovido concurso público e futura contratação de médicos-veterinários para 
atuarem na condição de peritos em apoio às ações policiais de combate a mal-tratos 
aos animais, adulteração de produtos de origem animal e demais autoridades de 
competência privativa da referida carreira. Nós temos um Parlamentar que é médico-
veterinário, o Deputado Marcio Fernandes, que tem um trabalho extraordinário voltado 
para a defesa da causa animal. Ele tem colocado castramóvel em vários municípios do 
Estado e se empenhado, pessoalmente, aqui na Capital, para possibilitar a castração 
de animais, principalmente em famílias mais necessitadas. Eu já fui Secretário de 
Justiça e Segurança Pública e existe um problema seriíssimo quando se trata de 
materializar, de fazer Anamnese, o exame físico, tanto do animal quando do ambiente 
onde se resultaram as possíveis acusações de maus-tratos. A peritagem é o elemento 
indispensável na emissão do laudo técnico, onde consta a descrição do objeto de 
análise, os achados periciais, a conclusão, e esse procedimento é privativo do 
profissional médico-veterinário, seja na clínica ou na peritagem. Iniciamos este diálogo 
com a Universidade Federal, para que possa ser criado, no Estado de Mato Grosso do 
Sul. Num primeiro momento, se discute a possibilidade de que isso seja feito de forma 
gratuita, um banco de profissionais, de peritos, que se disponham, nas diversas 
localidades do Mato Grosso do Sul, a realizar essas perícias para, posteriormente, o 
Estado ter dentro da estrutura do Imol, ou separado, a carreira da medicina veterinária 
para poder realizar as perícias, os exames, as pesquisas reveladoras de fraude que 
podem levar inclusive à morte desses animais. No Estado, há vários casos que às 
vezes esbarram na questão penal relacionada exatamente à falta do exame pericial 
por não termos uma estrutura da Secretaria de Justiça e Segurança Pública que 
possa realizar esses laudos. Portanto, eu estou fazendo essa indicação, num primeiro 
momento haverá um trabalho junto com o Conselho Regional de Medicina Veterinária, 
para que junto com a Universidade Federal tenhamos profissionais que se coloquem 
na condição de realizar essas perícias. Ao mesmo tempo, estaremos acionando o 
Ministério Público Estadual, pensando na ideia de se criar um fundo destinado a essas 
ações, porque na verdade há um problema muito sério: o que fazer com esses 
animais? O animal é levado à delegacia e se ele estava sendo submetido a maus-
tratos, é destinado para onde? Para onde ele é levado? Isso está sendo colocado, 
Deputado Pedro Kemp, para ONGs, pessoas abnegadas, tirando dinheiro do bolso, 



 

ESTADO DO MATO GROSSO DO SUL 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA                                      AL- 18 
SECRETARIA DE ASSUNTOS LEGISLATIVOS E JURÍDICOS – SALJ  
DEPARTAMENTO DE REVISÃO E TAQUIGRAFIA  
ATA Nº 52                       46ª SESSÃO ORDINÁRIA                      REALIZADA EM 10/06/2021 

 
pedindo para a sociedade assumir uma responsabilidade e um papel que deveria ser 
do Estado. A causa animal é extremamente importante, mas é complexa. Alguém vai à 
delegacia e denuncia; a autoridade policial se dirige até o local, constata a existência  
maus-tratos e leva o animal para a delegacia... Discute-se a criação, inclusive, de 
delegacia especializada nesta área, pois a causa animal ganha adeptos a cada dia e 
realmente é uma necessidade, mas aí fica aquele problema: fazer o que com esse 
animal? Normalmente, esse animal é encaminhado para uma dessas Organizações 
Não Governamentais, mas as pessoas não estão dando mais conta e é preciso que o 
Estado assuma essa posição de responsabilidade. Então, a nossa reunião objetivou 
exatamente isso, clamar aos diversos atores para que a gente possa trabalhar no Mato 
Grosso do Sul uma estrutura que comporte a peritagem, os laudos, sobretudo junto ao 
Imasul que recebe multas ambientais e que tem recurso. Que o Imasul, a Secretaria de 
Justiça e de Segurança Pública e o Ministério Público Estadual, somados a esta Casa 
Legislativa, possam colocar o Mato Grosso do Sul na vanguarda ou ao menos igualá-
lo a alguns Estados da Federação, como o Ceará, que está bem à frente do nosso. 
Tenho absoluta certeza de que se esse projeto for tocado avante, brevemente teremos 
Mato Grosso do Sul qualificado para tratar a causa animal com a dimensão e a 
responsabilidade que ela merece. Era isso, Senhor Presidente. Finalizo, agradecendo 
pela oportunidade e parabenizando, Deputado Paulo Corrêa, o empenho desta Casa 
na Presidência de Vossa Excelência, e os vinte e quatro Parlamentares pelo esforço 
concentrado do Governo e da Casa Legislativa para podermos sensibilizar o Governo 
Federal no encaminhamento das vacinas para o nosso Estado. Isso demonstra que em 
outros campos poderemos fomentar a união, porque mesmo que ela não consiga 
atingir o resultado almejado, valeu pela luta, pelo esforço e pela dedicação de todos 
nós. Muito obrigado. 

PRESIDENTE - Agradeço, Deputado. Concedo a palavra ao Deputado 
Evander Vendramini, que disporá de dez minutos. 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Senhor Presidente, não vou 
usar todo esse tempo, até porque vou falar somente sobre um requerimento. O senhor 
sabe que a grande dificuldade do Estado Brasileiro é a burocracia e aqui no Mato 
Grosso do Sul não é diferente. Eu tenho sido cobrado constantemente, por contadores 
e pessoas ligadas à abertura de empresas, para fazer uma ação junto ao Governo do 
Estado. Portanto, envio este requerimento ao Governador, Reinaldo Azambuja, e ao 
Secretário de Fazenda, Felipe Matos de Lima Ribeiro, solicitando a inclusão total 
e implementação da Rede Nacional para a Simplificação do Registro e da Legalização 
de Empresas e Negócios (Redesim). Os contadores têm grande dificuldade quando 
vão fazer a abertura de uma empresa porque o Mato Grosso do Sul não está integrado 
ao sistema da Redesim, criado pela Lei nº 11.598/2007, que facilita a abertura e o 
acompanhamento de toda a atividade da empresa, através da internet. Se tivermos a 
Redesim, o contador irá apenas uma vez na Junta Comercial de MS (Jucems) e 
poderá fazer tudo pela internet. Então, eu gostaria de pedir ao Governo do Estado para 
viabilizar esse credenciamento que irá criar condições para que os contadores 
possam trabalhar, principalmente neste período de pandemia, através deste sistema, 
que é nacional e integra todos os órgãos municipais, estaduais e federais, Receita 
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Federal, Cartórios de Registro, inclusive a Jucems, facilitando a vida deles. Portanto, 
atendendo ao pedido dessa classe tão importante, estou solicitando ao Secretário 
Felipe e ao Governador Reinaldo Azambuja, a implementação da Redesim no Mato 
Grosso do Sul. Senhor Presidente, eram esses os comentários. Parabenizo Vossa 
Excelência e os demais Deputados pela ação da vacina, evidentemente nós não 
conseguimos três milhões, mas vamos continuar tentando que outras vacinas possam 
vir e imunizar toda a população do Mato Grosso do Sul para dar segurança e saúde a 
todos. Muito obrigado, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Agradeço, Deputado Evander. Com a palavra, 
o Deputado Renato Câmara. Vossa Excelência disporá de dez minutos. 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Serão suficientes, Senhor Presidente. 
Eu quero relatar uma situação que ocorre, inclusive já encaminhei informações 
à Doutora Christine Maymone, sobre a Bruna Maria dos Santos, de Dourados, de vinte 
e nove anos, que foi encaminhada para Porto Velho para ser tratada da Covid, já teve 
alta há três dias e não consegue vir embora. O hospital diz que precisa de uma 
autorização e a família, por não ter contato, está procurando a Secretaria de 
Assistência Social de Dourados e ninguém tem informação para passar. Essa é uma 
situação que precisa de uma articulação do Governo do Estado e eu estou pedindo 
para a Secretaria criar um ponto de referência para que esses pacientes que 
são encaminhados para fora do Estado e recebem alta, tenham como voltar. A Bruna 
já está há três dias de alta no Hospital Militar e não tem como vir embora, não tem com 
quem falar. Essa é uma situação nova que precisa ser encaminhada, porque outras 
pessoas que foram encaminhadas podem estar com o mesmo problema. É necessário 
ter essa articulação, esse ponto de referência, para que as famílias possam ligar, 
possam ter informações de como proceder para trazer os pacientes que foram 
encaminhados para outro Estado quando recebem alta. Senhor Presidente, esse é o 
relato que eu gostaria de compartilhar com os nobres colegas Deputados. 

PRESIDENTE - Com a palavra, a Deputada Mara Caseiro. 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Antes de mais nada, eu também quero 
parabenizar esta Casa e todos os envolvidos nesse movimento de busca de mais 
doses da vacina Janssen para o Estado de Mato Grosso do Sul. Parabenizar o 
Governo do Estado através do Secretário de Estado de Saúde, Geraldo Resende, e 
toda a Casa que se mobilizou para tentar imunizar toda a população de Mato Grosso 
do Sul. Talvez ainda haja possibilidade de receber essas doses, embora já tenhamos 
tido a negativa em função dos outros Estados estarem também buscando essa 
possibilidade. Senhor Presidente, eu tenho  algumas indicações  e quero ressaltar uma 
indicação feita para o Governo do Estado e para o Secretário Eduardo Ridel, 
solicitando a recuperação asfáltica do trecho que se inicia na BR-163 e termina no 
Porto Camargo, no Município Naviraí, para o Dnit.  Esse é um pedido do Vereador 
Fabiano Domingos, de Naviraí, e do Conselho Municipal de Segurança de Naviraí, 
sabendo  da necessidade da recuperação asfáltica desse trecho que se encontra 
deteriorado. Tenho também uma solicitação ao Secretário de Cidadania e Cultura, ao 
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Governador e ao Presidente da Fundação de Cultura, solicitando que seja viabilizada a 
destinação de recursos financeiros para que os artistas e empresários da gastronomia 
do Município de Naviraí possam realizar evento cultural on-line para divulgar o 
segmento durante a pandemia. Essa é uma indicação do Vereador Regivam, de 
Naviraí, preocupado com esse setor e com as pessoas que trabalham na gastronomia 
daquele município. Senhor Presidente, a pedido do Vereador Jefer, de Corguinho, 
solicito ao Secretário de Segurança Pública o aumento do número de efetivo das 
Polícias Civil e Militar, no Município de Corguinho. Ainda ao Secretário de Estado de 
Saúde, Geraldo Rezende, e ao nosso Governador, solicitando que sejam 
disponibilizados notebooks e tablets para serem utilizados pelos colaboradores da 
Saúde do Município de Iguatemi. Esse é um pedido da Vereadora Rose Silva Caprioli, 
do Município de Iguatemi. Senhor Presidente, temos outro pedido do Vereador de 
Camapuã, Professor Jean, solicitando ao Governador, Reinaldo Azambuja, e ao 
Secretário Eduardo Riedel, a implantação de galeria de águas pluviais, no Distrito 
Pontinha do Coxo, no Município de Camapuã. É o que eu tinha para hoje, Senhor 
Presidente. Agradeço a oportunidade. 

PRESIDENTE - Com a palavra, o Deputado Herculano Borges, último 
inscrito. 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Presidente, rapidamente, fazer a 
leitura de uma indicação ao Prefeito de Campo Grande, Marcos Marcello Trad, com 
cópia ao Senhor Rudi Fiorese, Secretário da Sisep, solicitando que seja efetuada a 
troca de braço de lâmpada na Rua Guaracy, em frente ao número 145, no Bairro 
Novos Estados. Essa é uma reivindicação dos moradores que reclamam da escuridão, 
esse problema crônico que, com certeza, com a iluminação vai melhorar a questão de 
segurança. Era isso, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Encerrada as Explicações Pessoais. Convido os nobres 
Deputados para estarem na próxima terça-feira, às nove horas da manhã, no Plenário. 
Um bom final de semana a todos. Registro que a nossa união pela vacina da Janssen 
é muito importante para o Estado de Mato Grosso do Sul. Continuamos unidos e 
fazendo possível para que isso aconteça. Solicito ao Deputado Coronel David, 
empenho pessoal. Estamos conversando, eu e o Herculano, para que possa chegar ao 
Presidente. Pedimos um milhão e duzentos mil doses, porque trinta e uma mil doses é 
pouco. O Deputado Antonio Vaz me ligou ontem solicitando isso e o Deputado Coronel 
David vai se empenhar, pessoalmente. Se Deus quiser, vamos conseguir um pouco 
mais de doses da Janssen, pois a logística do Estado de Mato Grosso do Sul e de 
Campo Grande na vacinação demonstra que temos condição e capacidade de aplicar 
rapidamente essa vacina. Obrigado a todos. Muito obrigado. Está encerrada a 
presente Sessão (9h53min). 

  

  


